

# 中秋遇国庆 市民出游热情高涨

朱伊丽

今年中秋节与国庆节“撞车”，“双节叠加”连放8天假，时间充裕，令许多市民有了去更远的地方走走看看的想法。笔者从我区各大旅行社了解到，8月下旬到9月中旬，是暑期、国庆两大旺季的“断档”，形成了为期1个月左右的旅游价格低谷，出境、国内游价格平均比暑期降了三成以上。而随着双节临近，不论是国内游还是出境游都开始出现涨价现象。

## 海岛游、日本游最受欢迎 错峰出游更经济

“今年不用辛苦拼假就可连休8天，比往年多玩一天，时间充裕，因此海岛游成了不少萧山人的选择。”中青旅萧山分公司的工作人员何小姐介绍，“海岛游、出境游预订早在8月份左右就开始启动了，现在虽然离国庆还有半个月的时间，但许多热门线路的旅游产品都已经售罄了。长线出境游涉及签证等流程问题，这两天报名也将进入尾声。”笔者走访发现，在萧山各大旅行社的价目单上，越靠近报名结束价格越高。“到9月中下旬才开始安排国庆游已经太晚了，这几天的短途出境线路产品价格增幅均将达到30%以上。”何小姐说道。

“像前往巴厘岛，同样五晚六天的行程，国庆黄金周前后价格为5399元/人，而国庆黄金周期间则是7299元/人，要比平常高出1900元/人。”杭州中青旅的工作人员向笔者举例，“除了海岛游，今年双节期间由于时间由原来的拼假12天变成了8天，另外像美国的长线游，受到飓风、洛杉矶火灾等新闻影响，报名的人也少了，相反日本游产品卖得很好。”

朱小姐在一家外企工作，刚定了10月1日出发日本的往返机票，她说，“我8月中旬定国庆期间萧山机场到日本东京成田机场往返机票是6900元，后来老爸说也想去，8月底帮他定的往返机票就已经涨到7494元。这两天起飞时间好一些的往返航班票价更是高达9000元左右。”

杭州中青旅的工作人员建议时间不怎么赶的游客，错峰出游是最佳的选择，“中秋国庆假期，第一轮高峰则会在10月1日出现，多为海岛游、出境游，第二轮出游高峰，将会在国庆黄金周中段出现，出游方向主要为省内及周边短途游。选择在国庆后半段出游，价格更为实惠。”

## 国内民宿走俏 订房“一铺难求”

这个季节，在有山有水的江浙一带，许多地方都将开启美美的养眼模式。而比起旅游住酒店，现在喜欢住民宿的人越来越多。不同于传统的饭店旅馆，也许没有高级奢华的设施，但它能让人体验当地风情、感受民宿主人的热情与服务并体验有别于以往的生活。国庆还未到，各个民宿预订平台的数据却已显示，不少江浙一带的民宿国庆档期已经一房难求。

“莫干山的民宿向来是最火的，热门的需要提前一两个月预订。而就价格来说，一些普通民宿便宜的只要二三百元，但是一些网红民宿价格则数千元一晚，不比五星级酒店便宜。”市民张先生告诉笔者，他8月底就在网上预定莫干山的一家民宿，然而好的房型全部显示满房状态，只有价格接近万元的



别墅房型还有空余。“临近国庆就更难定了，很多人并不在乎房间涨价多少，只在乎订不到。”

在萧南山片乡镇，民宿也是遍地开花。近日，区民宿行业协会在戴村成立了。据协会负责人介绍，区民宿行业协会是由戴村镇从事民宿(农家乐)服务行业者自愿组成的行业性、地方性、非营利性社团组织，全镇28家民宿成为协会第一批会员。协会成立后，将引导民宿行业规范化经营，不断提升行业自律管理及服务水平，促进我区民宿行业的持续健康发展。

“每到天气好的周末或者遇上小长假，房间就特别紧俏，价格也要比平时贵100元~200元每晚。我们除了住宿，还提供餐饮服务，不过得提前预订。菜都是自己地里采摘的，但是到了假期期间，由于客人太多，我们自己种的蔬菜已经不够，要去村里的农户那里采购。”对于前来咨询预定的人数，戴村镇一家民宿的负责人表示完全在意料之中，“8月中旬的时候已经有5个房间定出去了，这个周末也基本上已经住满了。”

位于河上镇下门村的“海鸟天地”是萧山第一家精品民宿，也是萧山唯一一家列入杭州市民宿示范点的民宿。如今“海鸟天地”不仅保留了民宿特色，还加入了“开元·颐居”品牌，拥有专业的酒店式管理和服。虽然离国庆还有半个月的时间，但当笔者在网上预

定时却发现，从10月1日起，“海鸟天地”已经无房可供，全部被预定了。

家住城区的市民王女士告诉笔者，“这里是古宅改造的，置身其中，恍若隔世，每个房间都是复式的，房前还有草坪给孩子玩耍，农家菜也烧的好吃，之前来住过一次，在莫干山、千岛湖，这样的设计装修和服务品质，至少要数千元一晚吧，这里不过六七百元一晚，国庆打算带父母来小住，所以2个月前就定下了。”

## 浙江旁边的两个省 150家景区限时免费、半价

“双节”将近，萧山的两位隔壁邻居——江西、安徽也放了大招，推出景区门票免费、半价等福利邀请游客们去玩！

安徽省旅游局近日发布消息：9月9日~9月17日，为期9天，安徽11家5A级旅游景区、100多家4A级以上旅游景区，面向九个省、九个城市推出半价游活动，有的景区还免费。其中，就包括咱们浙江人！“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”。安徽黄山为5A景区，原挂牌价230元，现在萧山人的优惠价是99元。

江西省旅游发展委员会也不甘落后，8月25日公布：今年9月起至年底，江西省全省5A级旅游景区、部分重点4A级旅游景区，对省外游客凭身份证和南昌昌北机场航班机票或登机牌一周内大门票5折优惠；对境外游客凭国外护照(通行证)和南昌昌北机场航班机票或登机牌一周内免大门票。

“不识庐山真面目，只缘身在此山中。”庐山应该是中国最老牌的景区之一了，被称为是全中国最有意韵的山，被称为是“山水诗的摇篮”。进了庐山才知道庐山有多大，一天时间是绝对玩不下来的，一般都得预备2~3天的时间。庐山风景区原价为180元/人，而国庆期间的价格降至135元/人。